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Exercice 1 : 

 

 

Exercice 2 : 
Calculer la longueur du segment [ED] ci-dessous en détaillant : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La somme des mesures des angles d’un triangle vaut 180°. 
On en déduit :  
𝐴𝐵𝐶 ෣ = 180 −  𝐵𝐴𝐶 ෣ − 𝐵𝐶𝐴෣ = 180 − 63° − 48° = 69°. 
 
Les triangles ABC et DEF sont semblables car :  
𝐵𝐴𝐶 ෣ =  𝐸𝐷𝐹 ෣ = 63°   ;   𝐴𝐵𝐶 ෣ =  𝐸𝐹𝐷෣ =  69°   ;   𝐴𝐶𝐵 ෣ =  𝐷𝐸𝐹 ෣  
 
Donc : 
𝐵𝐶

𝐸𝐹
=

𝐴𝐶

𝐸𝐷
=

𝐵𝐶

𝐸𝐹
 

 
5,55

3,7
=

9

𝐸𝐷
=

𝐵𝐶

𝐸𝐹
 

 
On en déduit que :  

𝐸𝐷 =
9 × 3,7

5,55
 

 

        = 6 cm. 
 

Exercice 3 : 
Résoudre les équations ci-dessous : 

 
3𝑥 + 4 = 2𝑥 + 9 

3𝑥 + 4 − 2𝑥 = 2𝑥 + 9 − 2𝑥 
𝑥 + 4 = 9 

𝑥 + 4 − 4 = 9 − 4 
𝑥 = 5 

 

 
2𝑥 + 3 = 3𝑥 − 5 

2𝑥 + 3 − 3𝑥 = 3𝑥 − 5 − 3𝑥 
−𝑥 + 3 = −5 

−𝑥 + 3 − 3 = −5 − 3 
−𝑥 = −8 

𝑥 = 8 
 

 
5𝑥 − 1 = 2𝑥 + 4 

5𝑥 − 1 − 2𝑥 = 2𝑥 + 4 − 2𝑥 
3𝑥 − 1 = 4 

3𝑥 − 1 + 1 = 4 + 1 
3𝑥 = 5 

𝑥 =
5

3
 

 

 
3𝑥 + 1 = 7𝑥 + 5 

3𝑥 + 1 − 7𝑥 = 7𝑥 + 5 − 7𝑥 
−4𝑥 + 1 = 5 

−4𝑥 + 1 − 1 = 5 − 1 
−4𝑥 = 4 

𝑥 = −
4

4
= 1 

 

A ; E 

C ; D 

B ; R 

𝐵𝐴𝐶 ෣ =  𝑅𝐸𝐷 ෣  

𝐴𝐵𝐶 ෣ =  𝐸𝑅𝐷 ෣  

𝐵𝐶𝐴 ෣ =  𝑅𝐷𝐸 ෣  

[𝐵𝐶] = [𝑅𝐷] 

[𝐴𝐶] = [𝐸𝐷] 

[𝐵𝐴] = [𝑅𝐸] 

RE ED 
BC 



 

 
5𝑥 + 8 = 0 

5𝑥 + 8 − 8 = 0 − 8 
5𝑥 = −8 

𝑥 = −
8

5
 

 

 
5 − 4𝑥 = 0 

5 − 4𝑥 − 5 = −5 
−4𝑥 = −5 

𝑥 =
−5

−4
=

5

4
 

 

 
5𝑥 + 2 = 9𝑥 + 7 

5𝑥 + 2 − 9𝑥 = 9𝑥 + 7 − 9𝑥 
−4𝑥 + 2 = 7 

−4𝑥 + 2 − 2 = 7 − 2 
−4𝑥 = 5 

𝑥 = −
5

4
 

 
 
Exercice 4 : 

 

 
 

                                  400m => 50 secondes 
                                  …..  m => 1 seconde 

 

400 ÷ 50 = 8 

La vitesse de l’athlète est de 8 m/s. 

 
Exercice 5 : 

 
 
                                  180km => 60 minutes 
                                  270km => …. minutes 

 

270 ÷ 3 = 90 

Il faudra 90 minutes = 1h30 pour aller à Laval. 
Il arrivera donc à 8h30 + 1h30 = 10h. 

 

 

 

 

÷50 ÷50 

÷3 

÷3 



Exercice 6 : 

 
 

                                  275m => 9 secondes 
                                  …..  m => 1 seconde 

 

275 ÷ 9 ≈ 30,6 m/s 

Le guépard peut courir à la vitesse d’environ 30,6 m/s 

 

 
 
                                  95 000m => 3600 s 
                                  ……….  m => 1 seconde 

 

95 000 ÷ 3 600 ≈ 26,4 m/s 

Le springbok peut courir à la vitesse d’environ 26,4 m/s 

 

 
 
Le chevreuil peut courir à la vitesse de 27,2 m/s. 

 

 

Comme 𝟑𝟎, 𝟔 > 𝟐𝟕, 𝟐 > 𝟐𝟔, 𝟒,  
on en déduit l’ordre suivant pour trier les animaux du plus rapide au plus lent :  
1. Guépard 
2. Chevreuil 
3. Springbok 

 

 

 

 

 

÷9 ÷9 

÷3600 ÷3600 



Exercice 7 : Brevet 2016 Pondichéry 

 
 
 

 
Exercice 8 : 

 
 
 
 
 
 
 



Correction :  

 

Correction : 

 


